театру——хорошо. А ЗРИТЕЛЮ?

в ощие — «совыем двадымую чистому пуольня (то подей, не связанных с театрыльными профессиями).
свене — в судельных местах перекошенные дексран
Но есля отвлежность от этих мелочей, то закрытие 51-то
зона в Талжинском феспечанском театре им. С. А
(хамали «Дон обучень Мопария) привило перевидно. деворащин

Не будем хвалить оркестр, дирижера А. Ниезмаимедова, солистов О. Сабзалиеву, А. Денисова, А. Мирраджабова — об их вкладе в спектакль ранее сказано. Выделим лишь мощное и виртуозное первое исполнение заглавной партии А. Фокановым Он прибыл к нам из Новоси бирска: не так давно его по достоинству оценили знатоки оперы Будапешта и Белграда; безусловно, этот артист аесьма удачное для

приобретение.
Грусть и радость временно, иными с самые общие и иными словами, общие и частные впечатления, навенаемые вевпечатлення, навелаемые ве-дупции музыкальным кол-лективом республяки Мини-мальная удовлетаюренность исходит, собственно, уже из факта стабильного функцио-нирования театра. От чего и двайте «тамцемать» оцени-вая закончившийся сезон. чисто художественных до сточнств айниндев коснем ся постольну-поскольку, веди и премъерам, и юбилейным и брежвера, торжест к 50-летию театра, торжест нам наша газета удельла до статочное внимание. Итак на одном полюсе разгово ра относительно повсе на одном дневное, в том числе мате риальное, благополучие кол риальное, благополу лентива На другом извечные проблемы со зри-телями, е заполняемостью

Новейшая (ведь тут ни н ему ворошить события котя десятилетней стабильность оперного теат ра впрямую свизана с при ходом гуда и начале прошло го года директора Б. Гер-деля. Опытнейший деятель культуры, которого нет нужды особо представиять чи-тателим, энергично взялся тателим, энергично од за улучшение финансового состоянии театра и моральной атмосферы в нем. Причем второе, считал Борис второе, считал Борис исович, исходило из перворисович, исходило из пер-пого Отсюда и, выработа-лось кредо директора: «На до запять людей делом, надо поопрять их в этом, и том а на пределения на склоки и будет времени на склоки и обиды».

Дли наглядности, как жи реализовывалось кредо возьмем две-три конкретные да еще внеплановые, в за висимости от меняющихся си туаций, инициативы театра Приближаются весенние школьные каникулы Хоро-шю бы встретить их новой постановкой. А практиче ски все репетиционные точ-ки расписаны. Тогда предпо-лагаемым исполнителям проекта «Опера «Белоснежка в оемь гномов» ставится зада ча «изыскать все возможно ча чизыскать все вкажожно сти» с одним из условый в три тысячи премиальных рублей. В итога коные зрите-ли, администрация и участ-инки серми внеочередных спектаклей встречают школі ные квникулы с воистину премьерным настроением. Майский международный

конкурс им. М. Сабировой. Тому, кто в нем не задейст-вован. необходима нятие и, разумеется, вне те-атра, иначе не оберешься всем уж ненужной Вариант с тремя спектаклями и «Секрет любимых оверетти на севере республики сомне ний не вызывает. А куда деть хор? Ведь сам по себе ен на гастроли им разу не выезжал. И тем ие, менее. может, «потянет» он на вы ступления в Кулябской об ласти? Да чтобы коть с на OR HE BH ластит да чтооы хоть с на-кой-инбудь прибылью. Сом-нителяно что-то. А есля вы-рученное сверх расчетного — хору? В итоте обе гаст-рольные «команды» дают по придцать с лишиним представпридивть пений и концертов (выпу-верная исхитряется выпу-стить пропрамму романсов на мон звезда»). стить «Гори, «Гори, гори, моя звезда»), собирают на них двадцать тысяч зрителей и прибыль

тватру и себе.
Вроде только радоваться и войдя в театр через служебный вход. Производственные цехи намерены наращивать выполнение внетеат BHETERT пепременном «интере Выделяются помеще средства ния для медиункта. на необходимую здесь втига ратуру. Демократично реше ны вопросы с представитель каждой театральной «тильдин» в кудсовете и пе ретарификацией Борис Бо рисович рассказывает, доброжелательно. сколько обычных нервных петий прошло под за сезона общее собрание занавес сезона общее соорание
остается лишь посожалеть
почему на него не пригласили прессу, чтобы и читате
лей должным образом сори-

ентировать на новый сезон. Так ли уж, однако, все гладко в коллективе? Вот ве дущий солист оперы успеш «приноравливается» ступаль за рубеном. М. пото-му, что это престижно, и по-тому, что ему там лучше по-ется ч малтичутые отношания с руководством не очень-то стим стимулирую: в фродных стенах» певец-то - на редкость ра-ботоспособный, разве что с понятно своенравным харак-тером. Возникает вопрос: администрация существует

или тиорческих работников нли они для нее?
А вот человеку с высшим хореографическим образованием (ГТИС) объявляющей выговор: при сдаче спектак-ля она вышла на сцену — в качестве статистки, где-то на заднем плане — не обуви. Худсовет, с обсуждая обуви. Худсовет, обсуждая спектакль, нашел там массу изъянов, кроме того, кото-рый выделен выговором. Да этой «виновнице», этой спе циалистке надо предостав лять возможность лять возможность балеты (кроме подтанцовок в операх и оперетте). А то вы-ходит, что после ГИТИСа ходит, что после ГИТИС

Ox, уж эта неизбежность нескончаемость закулисных драм! Иные из них, впрочем. носятся и на саму сцен когда она превращается место для выездного заседа ния народного суда. (По крайней мере, два случая подобного «противоборс уволенных артистов с а адми нистрациями столичных атров зафиксированы за ми нувший сезон). Но давайте наконец, от сугубо внутрен них проблем айнинцев пе них прослем анима рейдем к тем, которые свя заны со зрителями, с их рав

нодушием к театру. Аншлаги на балетном Аншлаги на оалетном кон-курсе, гастролях Ф. Рузима-това приводят к очевидной мысли, что театру и даль-ше следует искать в направше следует иската лении фестивалей, праздни ков, приглашать звезд и т. д в первую очередь постановке спектаклей, являющихся потенциальной «при манкой» для публики, осо-бенно молодой. Ближайшие планы театра вроде учитыва-ют это; оперетта Д. Дустму-камедова «Дугонахо» («Подхамедова «дутовало» руги»), мюзикл Ф. Лоу «Моя прекрасная леди». Все равно недостаточно. Если, в прин ципе, добрая молва об опе-ретте еще далеко впереди ретте еще далеко висурсия то о мюзикле — давно уже позади, он был блестяще экранизирован и прошел мощной волной по музыкальным сценам. И чем выбирать из мировой афиши почти 30сценам. И чем выбираті мировой афиши почти летней давности, лучше посмотреть на нынешние афиши «передовых» трупп Ленинграда, Одессы, Свердгородов. театральных

План первого айнинцы выполн выполнили и аминицы выполнили и пере-выполнили по всем поназате лям; за сезом премьер выпу-щено почти вдвое больше намеченного. Жить бы так театру и впредь и радовать-ся, а нам никаких претензий к нему не предъявлять уж очень театр озабочен бой. Понятно, без всевозм уж очень театр озабочен со-бой. Понятно, без всевозмож-ного «самообеспечения», без коммерчески - цеховой ини-циативы ему просто не вы-жить. А без зрителей, самой главной для него инициати-вы, разве он выживет? непременная, пожалуй, эдесь лерспектива — становиться у театру надо универсальным сценическим музыкально

органиамом. О КОЛЛЕКТИВНЫХ, СКОПОМ посещений детских спектак-лей до частного решения обязательно пойти на опервтельно пойти на опер-или балетную классику — дистанция огромного раз-мера. Посередине ее хорошо бы иметь колоритную нациобы иметь колоритную нацио-нальную музыкальную дра-му (комедию), модерн-балет, оперетту, ну примо в «брызгах шампанского», нечто котя бы околобродвейское. Инвеч достижения театра бу-дут интересовать лишь обид-но малый круг ответствен-ных за культуру лиц и сверх-стояних оперо- и балетоманов. Так, может, новый сезои по-Так, может, новый сезон дарит луч надежды на что, окончательно внутренний порядок, цы на порядок, айнин-поднять свой творческий репертиализа подчять свой тпорческий репертуарный уровень? Уровень как раз по сегодняшнему дню музыкального театра и расположенному к музыке зрителю К. КЛЮТКИН